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第２２回あわら市子ども・子育て会議録 
 
 

１ 日 時：令和４年 10 月 17 日（月）19 時 15 分～20 時 30 分 

 

２ 場 所：あわら市役所 101 会議室 

 
３ 出席者 
（１）委員 

森 俊之委員（会長）、西川清美委員（副会長）、薮下 遊委員、中嶋千津委員、 
巻田真由美委員、先川原八千代委員、渡邉一幸委員、畑中 光委員、 
長谷川里美委員、佐々木拓也委員 
≪欠席者≫山岸えつ子委員 

 
（２）事務局 
 ≪子育て支援課≫ 

中道佐和子課長、永田清美課長補佐、村中喜恵課長補佐、小林拓巨主査 

 
４ 議題 

（１） 令和５年度 各認定こども園定員変更について 

（２） 子ども・子育て支援各事業の令和３年度実績及び令和４年度進捗状況 

（３） その他 

 

５ 承認事項                                         

会議の経過 

○事 務 局 （開会あいさつ） 

（委員自己紹介） 

（会議の趣旨について説明） 

（会長及び副会長の選出） 

満場一致で、会長に森俊之氏、副会長に西川清美氏を選出。 
それでは、森会長より、一言ご挨拶をお願い致します。 

〇会 長 （あいさつ） 
○事 務 局 ここからは規定により、森会長に議事進行をお願いいたします。 

○議長（会長）議題に従い、進行する。 

はじめに、協議事項（1）令和５年度各認定こども園の定員につい  

て、事務局より説明をして下さい。 
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○事 務 局 【協議事項（1）について、資料に基づき説明】 

○議長（会長）今回の２園の定員変更につきましては、それぞれ園からの希望があ

ったということでよろしいでしょうか。 

〇事 務 局 各園に対し出生数と卒園児数等の推移をお伝えしたうえで、定員変

更の要望があった園とヒアリングを行った結果、２園の変更となり

ました。 

〇議長（会長）はい、わかりました。 

〇議長（会長）他に質問等はないか。なければ、協議事項（1）に関しては事務局

提案どおりとしてよろしいか。 

〇委員全員 了承。 

 

〇議長（会長）続いて、協議事項（２）子ども・子育て支援各事業の令和３年度実

績及び令和４年度進捗状況について、事務局より説明をして下さい。 

〇事 務 局 【協議事項（２）について、資料に基づき説明】 

〇議長（会長）ただいまの説明について、質問、意見があればお願いします。 
〇渡邉委員  子育て短期支援事業について、令和３年度の利用実績が０人である

ことは非常にいいことですが、例えば受付時間が決められていると

か現状として利用しづらさの声は上がっているのでしょうか。 

〇事 務 局  委託している２か所の事業所が福井市や越前市と遠方であるため、

保護者が行う送迎に対し意見は聞いております。送迎の負担による

利用しづらさはあるかと思います。 

〇渡邉委員  なかなか利用事業所を変更することは難しいと思われますが、利用

者の声を知っておくことは大切だと思います。 

〇事 務 局  はい。 

〇渡邉委員  放課後子どもクラブの利用者について、高学年の児童は途中で辞め

る児童が多くいるようですが、何か理由があるのでしょうか。 

〇事 務 局  塾およびスポーツ少年団への加入や家庭において一人で留守番が

出来るようになったからという理由による休会や退会が多いです。 

〇渡邉委員  それに関連して、安全に預かる環境にしているとの安全な環境とは

どのような環境ですか。 

最近、送迎バス利用時の人数確認等いろいろなことで人数が重要視

されていますが、児童クラブでは勉強したり外で遊んだりと様々な

活動がある中、どのような確認方法をとっているのですか。 

〇事 務 局  利用者の人数に合わせて空き教室を改修した環境整備や、支援員が

研修等に参加して知識を深め、質の向上に努めることで安全に預か

る環境を整えています。 
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また、学校の体育館やグランドを利用して体を動かす活動時間があ

るクラブについては、支援員が付き添っていますので人数確認を行

っています。クラブにおいて、課外活動はできていません。 

〇渡邉委員  場面場面での人数確認が重要になってくると思います。学校のグラ

ンドは柵がないために大変だと思います。是非とも、安全対策をお

願いいたします。 

〇事 務 局  クラブ欠席については、平日利用の場合は学校から直接利用します

ので学校側とか児童からの情報があるため把握しやすいのですが、

長期休暇期間の場合、登録はしていても利用しない児童もいるため、

以前は連絡がなく、利用状況が分からないことがありました。欠席

時は必ず保護者の方に連絡を入れてほしい事、連絡のない場合は支

援員から保護者に確認するということを徹底しています。 

〇渡邉委員  園でもあの事件以来、無断で欠席する児童がいなくなりました。 

〇西川委員  地域子育て支援拠点事業の市民優先の利用について、具体的に教え

てほしい。 

〇事 務 局  あわら市の子育て支援センターは市外の方も利用できるため、坂井

市や福井市からの利用者もいます。コロナの感染拡大時期はあわら

市民を優先とし利用者数も制限して運営していました。 

○西川委員 延べ利用回数/人については、市外の利用者も含まれているという

ことでいいですか。 

〇事 務 局 はい、含まれています。 

〇先川原委員 子育て支援センターの利用には予約が必要でしょうか。 

〇事 務 局 行事によって人数制限がある場合のみ予約制となっていますが、通

常の利用にはありません。 

〇先川原委員 利用制限している時期など市外の方が来られて帰ってもらうよう

なことはありましたか。 

〇事 務 局  施設の入口や市のホームページで周知していましたが、中には、利

用にあたって、お住まいの自治体も利用制限されているからあわら

市はどうですかというふうに、事前に問い合わせが入ったと聞いて

おります。 
〇渡邉委員  乳児家庭全戸訪問事業について、一部、訪問を希望しない家庭につ

いてとあります。希望しない家庭については、どのような支援をし

ているのでしょうか。 

〇事 務 局  あわら市の場合、訪問を拒否される件数は年間３、４件ぐらいのご

くわずかです。そういった方に対しても、乳児期に必ず一度は面談

したいとお伝えして、お母さんのタイミングに合わせて保健センタ
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ーで面談するという機会が持てています。 

〇渡邉委員  越前市はこういう方が大勢おられるということで様々な事業を展

開しているようです。 

〇畑中委員  子育て支援センターは、仕事をしていると行く機会がなく残念で

す。土曜開放日も仕事と重なって利用することが出来ないため、子

どもと一緒に遊びに行けるところがあるといいと思います。 

〇事 務 局  平日以外では２カ月に 1回、土曜開放日を設けています。     

今年は、父親を限定とした開放日を設けて父親の育児参加促進に

向けた事業も行っています。 

ご意見は参考にさせていただきます。 

〇長谷川委員 放課後子どもクラブの利用状況等の推移はいかかですか。こども園

利用の保護者からもクラブ利用について聞かれることがあります。 

〇事 務 局 申請者の内、利用要件を満たす人は皆さん利用できています。 

○中嶋委員 学校訪問の中で集団ではなじめず放課後子どもクラブで時間を過

ごすことが出来ない児童がいると聞きますが、希望しても特性によ

って放課後子どもクラブを利用できない児童は市に何人ぐらいい

ますか。 

〇事 務 局 放課後子どもクラブを希望される場合、基本お断りすることはあり

ませんが、児童の特性に応じ必要な場合は支援員を加配して対応し

ています。また、児童の特性に応じて、福祉課と連携して福祉サー

ビスの放課後等デイサービスを利用する児童もおられます。 

       放課後等デイサービスの利用者は増えてきていると聞いています

が、実数は把握できていません。 

〇渡邉委員  妊婦検診は転出者がいたため実際は下回ったとありますが、転出者 

       について転出する自治体に連絡するようなことはありますか。 

〇事 務 局  気がかりな妊婦さんであれば情報提供することはありますが、普通

妊婦は行いません。交付の際に、転出される場合は使用できなくな

ることについて説明しています。 

〇渡邉委員  検診回数が14回に至らない妊婦には、若年妊婦、特定妊婦が該当し

ているのではないのですね。    

〇事 務 局  はい、そうです。検診12回前後で出産に至っている印象です。 

〇畑中委員  育てにくさを感じたときに対処できる親の割合とはどういうこと

ですか。 

〇事務局   お子さんが５ヵ月、１歳半、３歳の時に実施している保護者アンケ

ートの項目です。育てにくさを感じたときに、相談する人がいる、

あるいはご自身で対処できると回答した親の割合となります。 
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〇畑中委員  できないと回答した保護者にはどのような支援をするのですか。 

〇事務局   検診の場でアンケートを回収しますので、育てにくさを確認しなが   

    ら、状況に応じて子育て支援センター等の相談先や一時預かりなど

のサービスを紹介しています。 

〇議長（会長）実績が見込み数と大きくずれる場合、実際現場が困っている状況か

どうかが重要になってきますが、いかかですか。 

○事 務 局  地域子育て支援拠点事業は実績が大きく上回っていますが、混雑し

て困っているような状態ではありません。また、一時預かりも実績

数が大きいですが、園としても体制を整備しているため問題にはな

っていません。 

〇議長（会長）他にありませんか。議題（２）については了解でよろしいか。 

〇委員全員 了承。 

〇議長（会長）（３）その他として、何かありますか。 

〇渡邉委員  ハード面の整備はどうなっていますか。公園の草が多くて利用しに

くいという声も聞きます。子どもが遊べる場所はいつでも安全に遊

べる場所になるように整備をお願いしたい。 

○事 務 局  担当課に伝えていきます。 

       また、県の事業で市町が実施する全天候型遊び場整備事業がありま

す。現在、公園管理の担当課から活用状況の聞き取りを行い、庁舎

内の若手職員からの意見もまとめています。今年度を目標に遊び場

の整備場所を決定していきたいと考えています。 

〇議 長（会長）全体を通して、何かご意見あれば。他になければ、これで終了とし 

   てよろしいか。 

○委員全員 了承。 

○事 務 局 （閉会あいさつ） 


